



హైదరాబాద్, సూర్యప్రధానప్రతినిధి : కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎంపీ రాహుల్ గాంధీ టీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే జీవన్ రెడ్డి నిప్పులు చెరిగారు. కాంగ్రెస్ అంటే ఇండియన్ నేషనల్ క్లబ్ పార్టీ అని ధ్వజమెత్తారు. టీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే టీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే విద్యాసాగర్ రావు, ఎంపీ బదుగుల లింగయ్య యాదవ్ కలిసి జీవన్ రెడ్డి మీడియాతో మాట్లాడారు. కాంగ్రెస్ పార్టీని రైతు సంఘర్షణ సభ కాదు.. అది కాంగ్రెస్ కొట్లాడు సభ అని విమర్శించారు. ఆయన రాహుల్ గాంధీ కాదు.. రాజకీయ గాంధీ అని విద్వేషం చేశారు. కాంగ్రెస్ డిక్లరేషన్ కాదు.. ప్రెస్ మేన్ అని దుయ్యబట్టారు. ఢిల్లీ వాని రాహుల్ గట్టి నస్నాని చేపట్తు ఏం మాట్లాడాలని అడుగుతున్నారని జీవన్ రెడ్డి తీవ్ర విమర్శలు చేశారు.

కాంగ్రెస్ అంటే ఇండియన్ నేషనల్ క్లబ్ పార్టీ

రాహుల్ బరన్ లోగ్.. కాంగ్రెస్ బెడ్ : రాహుల్ బరన్ లోగ్ అయిన ఎక్కడ సభ పెట్టినా అక్కడ కాంగ్రెస్ బెడ్ అని జీవన్ రెడ్డి అన్నారు. రాహుల్ ఏ హోదాలో తెలియజేయవలసి వచ్చినా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు? అని ప్రశ్నించారు. రాహుల్ ఎలా డిక్లరేషన్ ప్రకటించాడని నిలదీశారు. **పాలిటికల్ టూరిస్టులు వర్షం ముక్కోవడం :** రాష్ట్రానికి అనేక మంది పాలిటికల్ టూరిస్టులు వస్తున్నారు.. అలాంటి వారిని పట్టించుకోవాలని అవసరం లేదని జీవన్ రెడ్డి సూచించారు. కేసీఆర్ పోరాటం వల్లే తెలంగాణ వచ్చిందన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీకి గ్యారంటీ లేదు.. వారంటీ లేదని నిలదీశారు. రాహుల్ మీటింగ్ కోమటిరెడ్డి రాజగోపాల్ రెడ్డి హాజరు కాలేదన్నారు. సొంత పార్టీ సేత లే కాంగ్రెస్ ను నమ్మలేదు.. అలాంటిది తెలంగాణ ప్రజలు ఎలా నమ్ముతారు.

కాంగ్రెస్ నేతలకు రాహుల్ వార్నింగ్



హైదరాబాద్, సూర్యప్రధానప్రతినిధి : తెలంగాణ కాంగ్రెస్ నేతలకు ఈ పార్టీ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ మరోసారి వార్నింగ్ ఇచ్చారు. గాంధీభవన్ కాంగ్రెస్ పార్టీ నేతలతో విస్తృతస్థాయి సమావేశంలో ఆయన పార్టీ నేతలకు ధడ, దిశా నిర్దేశనం చేశారు. ఈ సందర్భంగా రాహుల్ గాంధీ మాట్లాడుతూ పార్టీ కోసం, ప్రజా సమస్యలపై పోరాటం చేసి, ప్రజల్లో మమేకం అయిన నేతలకే పార్టీ టికెట్లు వస్తుందంటూ తెలిపారు. పనిచేయకపోతే సీనియర్ నేతలైనా టికెట్ రాదని హెచ్చరించారు. ఎన్నికల సమయంలో పార్టీ కార్యక్రమంలో పాల్గొనే, ఇంట్లో కూర్చునే, అలాగే హైదరాబాద్ లో కూర్చున్న వారికి టికెట్ రాదని, జనం మధ్య ఉండి కష్టపడేవారికి టికెట్లు ఇస్తామని ప్రకటించారు. **మీడియాకు ఎక్స్ కేట్ ఉపేక్షించడం.. :** రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ నేతలు కొంత మంది మీడియాకు ఎక్కువగా పార్టీని బజారుపాలు చేస్తున్నారని, పార్టీ పుంజుకొంటున్న సమయంలో ఇలా మీడియా ముందు మాట్లాడుతూ పార్టీకి నష్టం జరిగి విధంగా

- మీడియాకు ఎక్స్ కేట్ ఉపేక్షించడం
- టీఆర్ఎస్ పై పోరాటం
- పనిచేసే వారికే పార్టీ టికెట్లు
- సీనియర్లు అయినా టికెట్లు రావు
- ఏడాది వరకు ప్రజా సమస్యలపై పోరాడండి
- అధికారమే లక్ష్యంగా పనిచేయండి
- అలా పనిచేస్తే ప్రజలు గుర్తొస్తారు
- పార్టీ నేతలకు అగ్ర నేత రాహుల్ ధడ, దిశా నిర్దేశనం
- చంచల్ గూడ జైలేరు వెళ్లి ఎన్ఎస్యూబి నేతల పరామర్శ
- కేసులకు భయపడకండి... అందగా నేనుంటానని భరోసా

మాట్లాడుతున్న వారిని ఏ మాత్రం ఉపేక్షించమంటూ తీవ్రస్థాయిలో హెచ్చరించారు. కొందరు మీడియాతో ఇష్టానుసారం మాట్లాడి పార్టీకి నష్టం చేస్తున్నారని ఆక్షేపించారు. మీడియాతో ఏదిపడితే అది మాట్లాడితే ఉపేక్షించేది లేదని హెచ్చరించారు. సమస్యలుంటే అంతర్గతంగా చర్చించుకుంటామన్నారు. వరంగల్ డిక్లరేషన్ ను ప్రజల్లోకి తీసుకెళ్లాలని పార్టీ నేతలకు రాహుల్ సూచించారు. **రాష్ట్రంలో కుటుంబాలను.. :** పోరాడి సాధించుకున్న తెలంగాణలో కుటుంబ పాలన సాగుతోందని రాహుల్ దుయ్యబట్టారు. తెలంగాణ ఏర్పడక బాగుపడింది సీఎం కేసీఆర్ కుటుంబమేనని విమర్శించారు. భవిష్యత్లో ఎవరితోనూ పొత్తులు ఉండవని స్పష్టం చేశారు. తెలంగాణ ప్రజల్ని మోసం చేసినవారితో పొత్తులు ఉండవన్నారు. తెలంగాణకు కేసీఆర్ నష్టం చేశారని మండిపడ్డారు. కేసీఆర్ దగ్గర ధడ్లు, అధికారం ఉందికానీ.. జనబలం లేదన్నారు కానీ, జన బలం లేదని విమర్శించారు. ప్రజల కంటే మించిన శక్తి ఇంకొకటి ఏదీ ఉండదన్నారు.. వచ్చే ఎన్నికల్లో టీఆర్ఎస్, కాంగ్రెస్ మధ్య భీకర పోరాటం ఉండబోతుందని తెలిపారు. తెలంగాణ పర్యటనలో భాగంగా రెండో రోజు గాంధీభవన్లో సభ్యత్వ సమస్యలు కర్ణలతో రాహుల్ ఢిల్లీ అయ్యారు. టీపీసీసీ ప్రత్యేక విస్తృత సమావేశానికి రాహుల్, రేవంత్, భట్టి, కోమటిరెడ్డి,

ఉత్తమ్ సహా 300 మంది ముఖ్య నేతలు హాజరయ్యారు. **రెండో రోజు బీజేపీ బీజేపీ రాహుల్.. :** కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ తెలంగాణ పర్యటనలో బీజేపీ సాగింది. రెండో రోజు పెద్దపల్లి లో భాగంగా ఆయన తాను బస చేసిన హోటల్లో పలువురు ప్రముఖులతో సమావేశమయ్యారు. మీడియా సంస్థల అధినేతలతో పాటుగా ప్రజా సంఘాల నేతలను కలిసారు. వారితో తెలంగాణ రాష్ట్ర - జాతీయ రాజకీయాల పైన చర్చించారు. తెలంగాణలో రాజకీయ పరిస్థితుల పైన పలువురు రాహుల్ కు కొన్ని సూచనలు చేసారు. అదే సమయంలో కొన్ని నివేదికలు ఇచ్చారు. రాష్ట్రంలో పరిస్థితులపై రాహుల్ ఆరా తీశారు. ప్రజా గాయకుడు గద్దర్, ప్రాధాన కమిషనర్ బలయ్య, ప్రాధాన హరగోపాల్ లాంటి నేతలు ఆయనను కలిసి ప్రస్తుతం రాష్ట్రంలో ఉన్న పరిస్థితులను వివరించారు. ఆ తరువాత దివంగత సీఎం సంజీవయ్యకు నివాళులర్పించిన ఆయన.. అక్కడినుంచి నేరుగా చంచల్ గూడ జైలుకు వెళ్లారు. ఈ ఉదయం కాంగ్రెస్ ఎంపీ.. పార్టీ రాష్ట్ర వ్యవహారాల ఇన్ ఛార్జ్ మాజీ కమిషనర్ లాగూల్ మరోసారి ముఖ్యమంత్రి దరఖాస్తు చేసారు. పోలీసుల నుంచి అనుమతి లభించింది. చంచల్ గూడ జైల్లో పరామర్శ చంచల్ గూడ జైల్లో పరామర్శించారు. జైలు లోపల లకు రాహుల్ తో పాటుగా మరొకరికి మాత్రమే అవకాశం ఇవ్వబడింది.. ఆయన తో పాటుగా సీఎమ్మీ నేత భట్టి విక్రమారావు లోపలకు వెళ్లారు. అక్కడ ఎన్ఎస్ యూ నేతలను పరామర్శించారు. వారికి ధైర్యం చెప్పారు. ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న ప్రజా వ్యతిరేక విధానాల పైన పోరాటం చేసే వారికి పార్టీ పరంగా అందగా నిలుస్తామని హామీ ఇచ్చారు. సాయంత్రం 6 గంటలకు తెలిగి ఢిల్లీ వెళ్లారు.

తెలంగాణ నేతలను క్షమించడానికి రాహుల్ ఎవరు?

హైదరాబాద్, మేజర్ న్యూస్ : రాహుల్ గాంధీ ఎవరు తెలంగాణ నాయకులను క్షమించడానికి అని మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి ప్రశ్నించారు. శనివారం మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. కాంగ్రెస్ పార్టీలో ఉన్నవారే బీజేపీలో చేరుతున్నారన్నారు. రెండు పర్యాయాలు క్షమించకనే ఓడగొట్టారని అన్నారు. ఈ వినిమిదేక్షలతో ప్రజలకు చేయాలింది తాము చేస్తున్నామని స్పష్టం చేశారు. మీ పాలిత రాష్ట్రాల్లో ఇక్కడ అమలు చేస్తున్న పథకాలు ఉన్నాయా? అని ప్రశ్నించారు. పంజాబ్ లో కాంగ్రెస్ పార్టీని ఉద్ధరించారన్నారు. తెలంగాణలో పరిపాలన సవ్యంగా సాగుతోందని తెలిపారు. రైతులకు సంక్షేమం సక్రమంగా జరుగుతోందన్నారు. రాహుల్ ఇక్కడ రైతు డిక్లరేషన్ ఏం చేస్తారని మంత్రి నిలదీశారు. జాతీయ నాయకులు ఎవరో ఎవరో వచ్చి ఇక్కడ మాట్లాడుతున్నారని మండిపడ్డారు. రుణమాఫీ చేసే చూపిస్తామని స్పష్టం చేశారు. తమరు చెప్పేవి అన్ని మోసాలే, అబద్ధాలే అని అన్నారు. తెలంగాణ ప్రజల ఆకాంక్ష తెలియదని, ఏదో గుంటిరంగా మాట్లాడితే ప్రజలు నమ్మరు చెప్పాల్సి ఉంది. 60 ఏళ్ల కాంగ్రెస్ మోసాన్ని చీల్చి తెలంగాణ సాధించుకున్నామన్నారు. పోరాటాలు, త్యాగాలు, బలిదానాలతో స్వరాష్ట్రం సిద్ధించిందని అన్నారు. నిన్న మొన్న కాంగ్రెస్ ను అమ్మానామాతులు తిట్టిన వాళ్ల ఇవాళ పార్టీ సారథులుగా ఉన్నారని మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి వ్యాఖ్యానించారు.



కాంగ్రెస్ పార్టీ వరంగల్ డిక్లరేషన్ సాధ్యం కానిది



హైదరాబాద్, మేజర్ న్యూస్ : వరంగల్ సభలో రాహుల్ గాంధీ ప్రకటించిన డిక్లరేషన్ ఆచరణ సాధ్యం కానిదని పశుసంపర్క శాఖ మంత్రి తలసాని శ్రీనివాస్ యాదవ్ అన్నారు. శనివారం టీఆర్ఎస్ ఎంపీ లో ఎమ్మెల్సీ ప్రభాకర్, ఎమ్మెల్యేలు మంగిటి గోపీనాథ్, దాసం నాగేందర్, కాలేరు వెంకటేష్, ముర్రా గోపాల్ రెడ్డి కలిసి మీడియా సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా తల సాని మాట్లాడుతూ డిక్లరేషన్ రాష్ట్రానికి సంబంధించినది, దేశానికి సంబంధించినది కాదు స్పష్టం చేశారు. రాష్ట్ర బడ్జెట్ ఎంతో హామీల అమలు కు అయ్యే ఖర్చు ఎంతో రాహుల్ గాంధీ పార్టీ లైం పొలిటిషియన్ అని విద్వేషం చేశారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడిన తర్వాతనే వ్యవసాయం రాజధానిగా మారిందన్నారు. 60 సంవత్సరాల అధికారంలో ఉన్న మీరు ఏం చేశారో చెప్పగలరా? నిజం గా రైతులపై ప్రేమ ఉంటే ఢిల్లీలో రైతులకు మద్దతుగా ధర్నా చేస్తే ఎక్కడికి పోయారని ప్రశ్నించారు. పదే పదే తెలంగాణ రాష్ట్రం ఇచ్చామని కాంగ్రెస్ నేతలు చెప్పారు. నాయకత్వంలో గుర్తుంచుకోవాలన్నారు. కేంద్రం తీసుకొచ్చిన నల్ల చట్టాలను రైతుల పోరాటంతో వెనక్కు తీసుకొంది. తెలంగాణ రాష్ట్రం అన్ని రంగాల్లో ఎంతో అభివృద్ధి సాధించింది. ఢిల్లీ నుండి నేతలు రాష్ట్రానికి టూరిస్టులు గా వచ్చి వెళుతున్నారు. ప్రజలకు లింగిడేమీ లేదని ఆయన స్పష్టం చేశారు.

మలకేపేటలో భారీ అగ్నిప్రమాదం

హైదరాబాద్, సూర్యప్రధానప్రతినిధి : మలకేపేట పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలోని ఫరహాద్ అస్ఫల్ట్రో భారీ అగ్ని ప్రమాదం జరిగింది. ఒక్కసారిగా మంటలు చెలరేగాయి. వెంటనే అప్రమత్తమైన అస్ఫల్ట్రో సిబ్బంది రోగులను మరొక భవనంలోకి తరలించారు. ఫైరు సిబ్బంది సహాయంతో అందరినీ సులభంగా సకాలంలో మంటలను అదుపు చేశారు. దీంతో పెనుప్రమాదం తప్పింది. షార్ట్ సర్క్యూట్ కారణంగానే ప్రమాదం జరిగినట్లు ప్రాథమిక సమాచారం.



మమ్మి చేతిలో లిమోట్, డమ్మి చేతిలో పాలన

- రాహుల్ పర్మిట్లపై మంత్రి కేటీఆర్ వ్యంగ్యాస్త్రాలు
- ఏ హెబాదాలో రాహుల్ రాష్ట్రానికి వచ్చిందో
- కాంగ్రెస్ అవుట్ డెవలప్ పార్టీ

హైదరాబాద్, సూర్యప్రధానప్రతినిధి : కాంగ్రెస్ నేత రాహుల్ గాంధీ ఓ అజ్ఞాని అని మంత్రి కేటీఆర్ విమర్శించారు. రాహుల్ ఏ హోదాలో తెలంగాణకు వచ్చాడో చెప్పాలని ప్రశ్నించారు. కాంగ్రెస్ బెట్ డెవలప్ పార్టీ అని, సొంత ప్రధాని తెచ్చిన అర్థి నెస్సేను గౌరవించలేని వ్యక్తి రాహుల్ అంటూ దుయ్యబట్టారు. రిమోట్ కంట్రోల్ పాలన విమర్శించిన ప్రశ్నించిన కేటీఆర్.. మమ్మి చేతిలో లిమోట్ ఉంటే, డమ్మి చేతిలో పాలన ఉంటుందని వ్యంగ్యాస్త్రాలు సంధించారు. కాంగ్రెస్ అంటేనే స్వామి పార్టీ, కాంగ్రెస్ అలిండియా అలిగేషన్ పార్టీ అంటూ విమర్శలు గుప్పించారు. **మాకు ఆ ఖర్చు వట్టలేదు..** ఏ పార్టీకి బీటీఎం, సీ టీఎం గా ఉండాలని కర్మ టీఆర్ఎస్ కు వట్టలేదని కేటీఆర్ స్పష్టం చేశారు. ఎమ్మెల్యేలను కొంటూ పట్టుబట్ట వ్యక్తిని పక్కన పెట్టుకుని మాట్లాడతారా అని మండిపడ్డారు. కేసీఆర్ రాజు అయితే అవినీతి పీసీసీ చీఫ్ బయట ఉంటారా అని ప్రశ్నించారు. రైతు డిక్లరేషన్ పాత చింతకాయ పచ్చడి లాంటిదని, దుమ్మం పోతే కాంగ్రెస్ పాలిత రాష్ట్రాల్లో ధరితబంధం, రైతు బంధు అమలు చేసి మామూలుగా పనిచేసేవారు. పద్దే విషయంలో రాష్ట్ర రైతులకు అన్యాయం జరుగుతుంటే రాహుల్ ఎందుకు మాట్లాడలేదు.



రాహుల్ అజ్ఞాని.. గాంధీ భవన్ లో గాంధీ..
: కాంగ్రెస్ ఎంపీ రాహుల్ గాంధీ, టీ పీ సీ సీ అధ్యక్షుడు రేవంత్ రెడ్డిపై టీఆర్ఎస్

పార్టీ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్, మంత్రి కేటీఆర్ తీవ్ర స్థాయిలో ధ్వజమెత్తారు. వరంగల్ లో ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో కేటీఆర్ మాట్లాడారు. బీజేపీకి వత్తానుగా మాట్లాడితే ఉరుకు అని రాహుల్ గాంధీ నిన్నటి వరంగల్ సభలో మాట్లాడిన అని కేటీఆర్ గుర్తు చేస్తూ.. గాంధీ భవన్ ను గాంధీకు అప్పజెప్పామని తీవ్ర విమర్శలు చేశారు. అరేబియన్ ఖాజానాన్ని సరసాన నింపుకున్న వ్యక్తికి అప్పజెప్పావు. నీవు ఏం తెలుస్తోంది. రాసిన చదివి పోయే వ్యక్తివి. అభం శుభం తెలియని అంకాయాడవి అజ్ఞానివి.. అంతకి ఉంటే మందిరం రాహుల్ ను కేటీఆర్ హెచ్చరించారు. నీ ముత్యాల మోతీ లాల్ నెల్రా నుంచి మొదలుపెడితే జవహర్ లాల్ నెల్రా, ఇందిరా గాంధీ, రాజీవ్ గాంధీ, సోనియా గాంధీ, తర్వాత నున్న.. రాజకీయ మార్పిడిగా రాసినారు. మీరు ఇక్కడికి వచ్చి పాటలు అని మాట్లాడుతుంటే అంకాయాడవి అజ్ఞానివి.. అంతకి ఉంటే అయితే.. పొద్దునే లేస్తే తిట్లు మోస్తే గ్రామం పెట్టుకునే వారు ఇక్కడ ఉండేవారా? ఈ అటలు సాగుతాయా? అని ప్రశ్నించారు. కేసీఆర్ క్షమించడం అని అంటును. టీఆర్ఎస్ పార్టీ పెట్టుకోవడం అని అంటుంది. ఈ దేశంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ పెట్టుకునే వారు లేరు. అమెరికాలోనే గెలుపేలేవు. సున్న తెలంగాణకు వచ్చి పీకీ పందిరి వేస్తావా? అని రాహుల్ కేటీఆర్ దుయ్యబట్టారు.

రాజకీయ లబ్ధి కోసం యాదాద్రిపై విమర్శలూ?

- చిన్న చిన్న సమస్యలను కూడా భూతల్లంలో చూపిస్తే ప్రయత్నం సరికాదు
- పవిత్రమైన ఆలయ ప్రతిష్ఠను దెబ్బతీసే ప్రయత్నాలు మానుకోవాలి
- యాదాద్రిలో కొనసాగుతున్న పనులపై మంత్రి ఇంద్రకాంత్ రెడ్డి సమీక్ష

హైదరాబాద్, మేజర్ న్యూస్ : ప్రసిద్ధ పుణ్యక్షేత్రం శ్రీ లక్ష్మీనర్సింహ స్వామి ఆలయంలో భక్తుల నౌకర్యాల కల్పన, ప్రస్తుతం కొనసాగుతున్న పనులపై శని వారం దేవదాయ శాఖ మంత్రి ఇంద్రకాంత్ రెడ్డి సంబంధిత అధికారులతో సమీక్ష నిర్వహించారు. అరణ్య భవన్ లో నిర్వహించిన ఈ సమావేశానికి దేవ దాయ శాఖ కమిషనర్ అనిల్ కుమార్, వైదీపి వైస్ చైర్మన్ కిషన్ రావు, డిఎ బీ ఈఎస్సీ గణపతి రెడ్డి, ఎన్ కె వసంత్ కుమార్, ఆలయ ఇంచార్జ్ ఈవో రామ కృష్ణ, ఇతర అధికారులు హాజరయ్యారు. క్యాంపస్ లో తాగునీటి ఇబ్బంది పులు లేకుండా చూడటం, వాడీ రూమ్స్ లో పరిశుభ్రత, కొండపై చలన పందిళ్ళు ఏర్పాటు, మురుగునీటి కాల్వల నిర్వహణ, క్యాంపస్ లో ఫ్యాన్స్ నిర్వహణ సక్రమంగా ఉండేలా చూడటం, వృద్ధులు, వికలాంగులకు వీల్ చైర్ లు అందజేయటం ఉండేలా చూడటం, కొండ కింద మొబైల్ టావర్స్ ఏర్పాటు, ఇతర పనులకు ఏర్పాటు పై సమావేశంలో చర్చించారు. ఆకాల వర్షం వల్ల ఉత్పన్నమైన సమస్యలు, పునరుద్ధరణ చర్యలను మంత్రి అడిగి తెలుసుకు

న్నారు. కూలిన పందిళ్లు, వాననీ లీకేజీలు, ఇతర సమస్యలపై ఆరా తీశారు. ఇలాంటి సమస్యలు భవిష్యత్ లో పునరావృతం కాకుండా వర్షకాలంలోగా వాటిని అధిగమించేందుకు చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. మౌలిక పనులపై ప్రధానాధికారి, ప్రధాన అలయంతో పాటు మిగతా నిర్మాణాలు సూత్రంగా చేపట్టినందు వల్ల కొన్ని రోజుల పాటు నిర్వహణలో పురోగతి చూపిస్తూ మందుకు వెళ్ళాల్సి ఉంటుందని, దీన్ని పెద్ద తప్పిదంగానే లేదా పొరపాట్లుగా చూడాలని లేదని అభిప్రాయపడ్డారు. సర్దుదాటు సమయంగా దీన్ని ఛావింది, అన్ని అడ్డంకులను అధిగమించి అద్భుతమైన వసతులు కల్పించే దిశగా ప్రభుత్వం పని చేస్తుందని స్పష్టం చేశారు. భక్తులు క్యాంపస్ లో ఎక్కువ సమయం వెచి ఉండకుండా ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. క్యాంపస్ లో, ఆలయ ప్రాంగణంలో వేచి ఉన్న అన్ని సమయాలలో భక్తులకు మంచినిరు అందించాలని, అనేకవిధంగా భక్తులు ఎండవేడిమి నుంచి సేద తీరేవిధంగా అవస



రమైన చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. వసతి కల్పనలో అలస్యం లేకుండా తగు చర్యలు తీసుకోవాలని అధికారులను అడిగింది. అసంతరం మంత్రి మాట్లాడుతూ.. యాదాద్రి ప్రపంచ స్థాయి పుణ్యక్షేత్రంగా తీర్చిదిద్దడానికి సీఎం కేసీఆర్ యాదాద్రి అలయ పునర్నిర్మాణం చేశారన్నారు. స్వయంభు దర్శనాల ప్రారంభం తర్వాత అక్కడ చిన్న చిన్న సమస్యలు ఉత్పన్నం అవుతున్నాయని, ఒక్కొక్కటిగా వాటిని పరిష్కరిస్తూ సమస్యలను అధిగమిస్తున్నామని తెలిపారు.

రాహుల్ డిక్లరేషన్ లో కొత్తదనం ఏం లేదు



హైదరాబాద్, సూర్యప్రధానప్రతినిధి : రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ గతంలోనే డిక్లరేషన్ చేసి ఇప్పటికీ విషయవంతంగా అమలు చేస్తున్న వ్యవసాయ విధానాన్ని రాహుల్ గాంధీ వరంగల్ డిక్లరేషన్ పేరిట ప్రకటించారని, ఇందులో కొత్త దనం ఏమీ లేదని రాష్ట్ర ప్రజాశాసనసభ ఉపాధ్యక్షులు వివేక్ కుమార్ పేర్కొన్నారు. ఎలాంటి ప్రపంచం లేకుండా రాష్ట్ర పర్మిట్లకు వచ్చిన రాహుల్ గాంధీకి రాష్ట్రం పట్ల, రైతుల పట్ల ఉన్న ప్రతిభ విమిలో వరంగల్ సభ ద్వారా తెలిపాలని అయిందన్నారు. **తెలంగాణ వ్యవసాయ విధానం యావత్ దేశానికి అదర్శం..**

సీఎం కేసీఆర్ అమలు చేస్తున్న వ్యవసాయ విధానం యావత్ దేశానికి అదర్శంగా నిలిచిందని, ఇదే విషయాన్ని ప్రధానమంత్రి సరేంద్ర మోడీ అధ్యక్షతన ఉన్న సీఐ ఆయోగ్ బలుమార్లు ప్రశంసలు కురిపించిందని వివేక్ కుమార్ గుర్తుచేశారు. సీఎం కేసీఆర్ అమలు చేస్తున్న వ్యవసాయ విధానాన్ని రాహుల్ గాంధీ అనుసరించారని ఆయన అన్నారు. ప్రధాని సరేంద్ర మోడీ, కాంగ్రెస్ నాయకులు రాహుల్ గాంధీ సహా దేశవ్యాప్త పార్టీల నాయకులు కేసీఆర్ వ్యవసాయ విధాన మార్గాన్ని అనుసరించక తప్పని పరిస్థితి నెలకొందని వివేక్ కుమార్ స్పష్టం చేశారు. టీఆర్ఎస్ పథకాలనే ప్రకటించారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అమలుచేస్తున్న పథకాలనే రాహుల్ గాంధీ వరంగల్ సభలో ప్రకటించారని వివేక్ కుమార్ తెలిపారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రైతుబంధు, రైతు బీమా వంటి పథకాలు ఇప్పటికే అమలు చేస్తోందని, ఇదే విషయాన్ని కాంగ్రెస్ పార్టీ వరంగల్ డిక్లరేషన్ లో ప్రకటించిందని గుర్తు చేశారు. రైతుల పాలిట ప్రాణ ప్రక్షాళనకు మారిన నకిలీ విక్రయాలు, నకిలీ పురుగు మందుల విక్రయదారుల ఆట పట్టించేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పీడీ యాక్ట్ ను ఇప్పటికే అమలు చేస్తోందని, ఇదే విషయాన్ని కాంగ్రెస్ తన డిక్లరేషన్లో చెప్పిందని ఆయన తెలిపారు. **పట్టణ వ్యవస్థ తీసుకొచ్చేందుకు కుల్ల** రాష్ట్రంలో పుష్కలంగా సాగునీరు నౌకర్షం కల్పిస్తున్న ఏకైక రాష్ట్రం

తెలంగాణ మాత్రమేనని వివేక్ కుమార్ తెలిపారు. కాశ్మీర్ లో, పాలమూరు రంగాల్లో ఎత్తిపోతల పథకాల ద్వారా సాగునీరు అందిస్తున్నామని, కానీ కాంగ్రెస్ డిక్లరేషన్లో కొత్తదనం ఏమీ లేదని వివేక్ కుమార్ పేర్కొన్నారు. ధరణి పోర్ట్ ద్వారా రెవెన్యూ రికార్డులన్నింటిని, భూముల వివరాలన్నీ పక్కాగా పొందుపరుస్తున్నామని తెలిపారు. కానీ కాంగ్రెస్ వరంగల్ డిక్లరేషన్ ద్వారా మళ్లీ పట్టణ వ్యవస్థను తీసుకువచ్చేందుకు కుల్ల పన్నుతున్నట్లుగా స్పష్టమవుతోందని వివేక్ కుమార్ అన్నారు. **ఆ పరిశ్రమలు మాత్రమే దేశానికి కాంగ్రెస్ కారణం..** రాష్ట్రంలో చక్కెర కర్షాగారాలు సహా అనేక పరిశ్రమలు మాత్రమే పడడానికి కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రభుత్వమే ప్రధాన కారణమని వివేక్ కుమార్ ఆరోపించారు. ఇప్పుడు ఏ ముఖం పెట్టుకొని మాత్రమే పడిన పరిశ్రమలను తెలిపిస్తామని అంటున్నారని నిలదీశారు. రాష్ట్రంలో రైతులు పండించిన ప్రతి గింజుల ప్రభుత్వం కొనుగోలు చేస్తోందని, కోవిడ్ కష్టకాలంలో కూడా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రైతుల వద్దకు వెళ్లి ప్రతి కొనుగోలు చేసిందని వివేక్ కుమార్ గుర్తు చేశారు. రైతులను ఆదుకునేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఎప్పుడెప్పుడు చర్యలు తీసుకుంటున్నదని ఆయన తెలిపారు. రైతులను, ప్రజలను మోసం చేసే మాటలు కట్టిపెట్టాలని వివేక్ కుమార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధినేత రాహుల్ గాంధీకి సూచించారు.

HARIOM®
Hariom Pipe Industries Limited
CIN: L27100TG2007PLC054564
Reg Office: 3-4-174/12/2, 1st Floor, Samarpan, lane beside Spencers Pillar No. 125, Attapur, Hyderabad - 500048

EXTRACT OF AUDITED FINANCIAL RESULTS FOR THE QUARTER AND YEAR ENDED 31st MARCH 2022

S.No	Particulars	(Figures in INR Lakhs/ Except EPS)				
		Quarter Ended		Year Ended		Year Ended
		31.03.2022	31.12.2021	31.03.2021	31.03.2022	
		Audited	Un-Audited	Un-Audited	Audited	Audited
1	Total Income	12,421.02	10,791.27	9,371.33	43,328.15	25,482.31
2	EBITDA	1,719.90	1,577.49	1,266.19	5,883.42	3,496.72
3	Net Profit/ (Loss) before tax	1,311.35	1,172.23	921.58	4,254.19	2,119.74
4	Net Profit/ (Loss) after tax	976.94	931.89	676.23	3,195.72	1,513.20
6	Total Comprehensive Income for the period	969.72	932.35	676.84	3,189.89	1,515.67
7	Equity Share Capital	1,697.62	1,697.62	1,696.12	1,697.62	1,696.12
8	Other Equity	-	-	-	8,404.05	5,382.82
9	Earnings per share (face value of Rs10/- each) (For continuing and disclosing requirements) (Annualized)					
	Basic (Rs.)	23.34	21.78	16.35	18.83	10.64
	Diluted (Rs.)	23.34	21.78	16.35	18.83	9.8

Note: The above is an extract of the detailed format of results filed with Stock Exchanges under Regulations 33 of SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) Regulations, 2015. The full format of audited financial results available on the websites of the Stock Exchanges.

For and On behalf of Board of Directors
Hariom Pipe Industries Limited
Sd/-
Rupesh Kumar Gupta
Managing Director
DIN: 00540787

Hyderabad
May 6, 2022

BORROW SMART

Game for credit card challengers?

These pay-later cards offer better flexibility and simplicity in repayment, but know the risks too

KUNJAR SHANKAR ROY
By Research Bureau

Fintech start-ups such as Slice and Lini are tapping the under-served young customer base, who often lack credit history, by offering credit card challengers. With attractive features, these new-fangled credit card challengers stand out in terms of better flexibility and simplicity in repayment. But customers would do well to understand the risks associated with these cards. Here is all you should know.



How to get a card
Slice and Lini serve card customers while the financing component and card issuance charges are usually provided by other financial institutions. These cards run on payment networks operated by Visa.

One can join the credit card challenger league through a few simple steps through the respective mobile apps. We tried both Slice and Lini offerings and it took us 3-5 minutes to complete the process (as salaried customer). Depending on the platform, you are asked for details such as email ID, date of birth, PAN, Aadhaar, employment status, father's name, etc., and submit a mandatory selfie. The apps also ask for some phone permissions.

Your existing credit scores and reports (CIBIL/CIFR) are submitted by the platforms. You also have to verify the address where you want the physical card to be delivered (within 3-7 days).

If the application is processed successfully, the customer is intimated through the app as well as email. The virtual card will be ready instantly. A sanction letter and loan agreement is also emailed and it mentions small terms and conditions such as sanction amount/credit limit, credit line interest (monthly), charges & fees, overdue interest, etc. You can also

find information about cost in the respective apps.

Freebies galore
A traditional credit card is a physical or virtual payment instrument containing a means of identification, issued with a pre-approved revolving credit limit. It can be used to purchase goods and services or draw cash advances, subject to prescribed terms and conditions. But these cards come with a wide range of charges, and are not given out freely.

Convenience and speedy issuance are among the reasons credit card challengers have struck a chord with new-age customers. But, freebies remain the biggest draw.

There is no joining fee or no annual fee (typical credit card brings back this fee from 2nd year onwards). What's more, these new cards let you pay your monthly spends in 1 part over 3 months for no extra charges. For ex. if you spend ₹45,000 today, only 1/3rd of this, i.e. ₹15,000, will get billed this month. This is a longer repayment window compared to grace

period in traditional credit cards, also, if you split repayments in traditional credit cards you have to pay interest. Lini customers can choose the transactions for which they want to pay in full and split the rest over three months. Pool surcharge (up to a certain limit) is completely waived. Additionally, (credit card challengers provide) 3 per cent cashback on transactions or repayment. Also, these cards run special offers with many e-commerce partners and use of cards for such transactions can get you discounts.

Fees, charges

Late payment fees are one of the main costs. This is applicable when there is a delay in repayments beyond due date. Slice levies daily slab-wise charges (up to ₹150) based on principal due or 10 per cent of outstanding, whichever is lower (max: ₹1,000). In case of Lini, the late fee slabs start from ₹10 to ₹1,000 per billing cycle and are based on billed amount. For any repayment less than billed amount in case of Lini pay-later repayment, the borrower may be charged carry for-

ward fees of up to 6 per cent on the remaining unpaid amounts.

While there is no interest on timely bill payment and no charges for bill prepayments, there is an interest component of 36 per cent p.a. interest rate if you split your bill into more than 3 instalments at Slice. For no-cost EMI vouchers (merchant gift vouchers from Flipkart, Amazon, Myntra, etc.) with longer terms, interest of 24 per cent p.a. is charged.

Slice allows transferring a part of your credit limit to a Paytmbank account for a fee (₹10 to ₹1,000) based on order amount. However, interest charges are applicable on the total order amount at 42 per cent p.a.

Risks
There are users of Slice and Lini cards who have taken in the social media platforms to highlight their grievances. Their complaints are generally related to repayment issues, recovery methods, lack of understanding of card terms and conditions, personal data concerns, etc.

While the credit card challengers allow you to split your monthly bills into free or cost-free instalments, handing over debt over the longer term requires utmost discipline.

If you already have a credit card, these new offerings do not give you anything extra special. For new-to-credit customers who may not be eligible for traditional credit cards, these cards are a stepping stone, the then only way for short-term liquidity crunches.

Although BNPL trend is catching up, consumers can get trapped due to overspending and impulsive buying since they will have a chance to pay only one-third of the amount at a given point in time.

MARKET WISE

Is the RBI signalling 'iceberg' right ahead?

Given the headwinds ahead, getting on to lifeboats appears a more sensible option

HARIYUWANATH
By Research Bureau

When you are smoothly sailing in the North Atlantic ocean at full throttle in the world's largest ship with confidence, nothing can prevent you from setting your sights on new records. That is, of course, until you encounter icebergs. Despite warnings and change from other ships travelling in their zone, the crew in charge of the Titanic continued to thrust it at a good speed. This was until a colossal sea monster 'iceberg' right ahead, but it was too late.

Nifty closely tracking DJIA till June 2021



Is the same thing happening now for markets with RBI increasing rates in an unscheduled monetary policy intervention at the country's own volition screaming to markets 'iceberg' right ahead, after drawing warning signs from similar trends in developed economies with their central banks turning hawkish?

One can quickly reflect the last time the RBI had an unscheduled policy move in response to interest rates, which was almost one being in May 2019. However, one will have difficulty recollecting the last time the RBI increased policy rates in an unscheduled event. This indicates that they too may have fallen behind the curve in controlling the 'heat' of inflation and markets may not have prepared for this.

Resilience amidst headwinds
India's benchmark indices, till recently, appeared to be floated on setting new records. Despite recent volatility, Indian markets have shown unexpected resil-

ience. IIL Inddex has outperformed the FTI position and the benchmark Nifty 50 spike to RBI's surprise rate hike on May 4, would have only by around 1 per cent from its all time high reached on October 21. This is a significant outperformance versus global benchmarks and reflects remarkable resilience, as during this period, many things that were thought to be of lower probability, but fundamentally negative for markets, materialised.

These include the persistent multi decade high inflation in developed economies, the significant pivot by the US Federal Reserve, the surge in global bond yields making equities less attractive, and of course, the Russian-Ukraine crisis. As compared to Nifty 50, till May 4, the Dow Jones Industrial Average (DJIA) was down 10 per cent from all time high. S&P 500 was down by 9 per cent and the Nasdaq Composite was down 21 per cent. While one could argue the country-specific dynamics can result in outper-

formance in a country's index, it would be interesting to note that even a developed nation, the correlation between Nifty 50 and the DJIA is very strong for the most part, with the indices closely tracking each other. till Nifty started outperforming from June 2021. While some of the global indices may have started tumbling for the negative impacts of inflation and the Russian-Ukraine crisis, Indian markets have not reflected these adequately.

What investors should do

With RBI's unscheduled rate hike and that too by 40 bps, versus the typical 25 bps, the indications are clear we may be facing a stronger than expected rate hike cycle. Aggressive rate hike cycle will likely adversely impact equity valuations as the discounting rate for future earnings increases. This will reduce the net present value of future earnings for current investors and pressure valuations downwards. There may also be the case of cor-

porate earnings getting reduced downwards - highly leveraged companies may see a reduction in profitability as interest costs increase. Some businesses that earlier benefited from consumer demand funded with loans will also be impacted. In the end, the proposed rate increase is to cool the demand that is driving inflation.

Thus, while it is anybody's guess whether the rate hike cycle amidst global uncertainties can sink the bull market that started in March/April 2020, investors have two options - either get on to a lifeboat (value stocks and staying in cash/liquid assets in invest later), or be like the musicians of the Titanic - staying put and providing liquidity to these captives in the market via hedging tools.

Given the icebergs ahead, getting on to lifeboats appears a more sensible option. If the bull market remains resilient, one can envision when the ship has stranded and passed the iceberg zone.



THE IMPACT
Highly leveraged companies may see a reduction in profitability as interest costs increase.

ALERTS

Kotak, PNB up FD rates
Kotak Mahindra Bank has announced an increase in FD rates across multiple tenor buckets for retail customers. The rate increase comes after the RBI announced an 40 basis points (bps) increase in the repo rate. The increase is effective from May 8 on all deposits below ₹2 crore.

Separately, Punjab National Bank (PNB) has increased interest rates on term deposits in selected buckets by up to 60 bps with effect from May 7. The new FD rates are applicable on deposits up to ₹1 crore. Under single domestic term deposits of less than ₹2 crore, there is 30-20 bps increase.

Facility for seniors
Bank of Baroda has launched 'Bab World Gold', a new feature on its Babo World mobile banking platform designed especially for seniors and the elderly. The Babo World Gold has easy navigation, large fonts, sufficient spacing and clear menus with added features like ready-to-assist voice-based services. Further, Babo World offers over 250 services, these include services such as deposit renewal, comparison of savings accounts, retirement & succession planning.

Further, Babo World offers pharmacy search, the Babo World Gold feature is available on Android & IOS.

BusinessLine CLASSIFIEDS
PERSONAL
CHANGE OF NAME
LAKSHMIDHARSHINI/POORNIMA A.L. Sri A.P. Prithi (Sri Lanka National, resident of Kerala, Bangalore, Panaji/A.O. Palmaranath, D.D. - 89601) have changed my name to LAKSHMIDHARSHINI/POORNIMA A.L. Sri A.P. Prithi (Sri Lanka National, resident of Kerala, Bangalore, Panaji/A.O. Palmaranath, D.D. - 89601)
RENTAL
3000 SQFT office space in Kollam Suburban, 10 min. from Kollam Railway Station, Panambur Suburban, 7964153433.
To Advertise log on to www.thehindubizline.com For History Advertisement Contact Toll Free: 1-800-077-0040

AGENCY FOR DEVELOPMENT OF AQUACULTURE KERALA (ADAK)
V-209126, Kerala, Mysore Road, Trivandrum-695 014
Telephone: 0474-2324192 Email: adakar@adakar.gov.in
E-Tender Notices
ADAK invites sealed bids for the following items:
1. Supply and installation of floating HDPE cages for the purpose of fish farming, under PNBFC (Bioscience) credit financing project. Tender ID - 2022_ADAK_AETMPL_1
2. Supply of Polyethylene sheets to: 0371 Paddy, under District water supply financing project. Tender ID - 2022_ADAK_438962_1
3. Supply of Paddy wheel sensors to: Sri A. Santhosh, Srikanth - PNBFC Rural Bank, Panaji. Tender ID - 2022_ADAK_438962_1
4. Supply and installation of floating HDPE cages for the purpose of fish farming at: PNBFC (Bioscience) credit financing project. Tender ID - 2022_ADAK_AETMPL_1
View terms and terms. Candidates may view details at www.tenders.adakar.gov.in. For detailed terms, please contact at the above address.
B&B Executive Director

HARIOM
Hariom Pipe Industries Limited
CORP. LETTER NO. 2022/PL/008/154
Reg. Office: 3-4-174-102, Hill Road, Saranath, and Social Services Pillar No. 125, Kollam, Kerala - 690018
EXTRACT OF ADJUSTED FINANCIAL RESULTS FOR THE QUARTER AND YEAR ENDED 31st MARCH 2022
Financials in ₹ Lakhs (except EPS)

Particulars	Quarter Ended		Year Ended	
	31.03.2022	31.12.2021	31.03.2021	31.03.2020
Revenue	12,421.20	15,787.27	4,377.33	43,220.71
Expenses	1,719.66	1,572.46	1,168.11	5,935.42
Profit Before Tax	10,701.54	14,214.81	3,209.22	37,285.29
Income Tax Expense for the period	168.13	182.52	174.84	719.84
Profit After Tax	10,533.41	14,032.29	3,034.38	36,565.45
EPS	22.34	21.78	16.31	16.81

Note: This extract is a extract of the adjusted financial results for the quarter and year ended 31st March 2022. It is subject to audit and approval of the Board of Directors and the Statutory Auditors. The figures are in Lakhs unless otherwise stated.
For and On behalf of Board of Directors
Harish Kumar Gupta
Managing Director
091464731

TAX QUERY
SUDHAKAR SETHURAMAN

I am a housewife. I have been investing in equity for the last 12 years, only for the long term. The principal was received from my parents during marriage. Now the corpus has grown. During this financial year I have sold some blue-chip equity shares held for more than 12 years. The tax liability is in excess of ₹2 lakh. I have no other income except long term capital gains. Can I invest in ELSS under 80C to reduce my tax liability?
SRIKANYA MAHA ROSEKORWAR

Under the provisions of the Income Tax Act, chapter VIA deduction i.e. deduction under section 80C, section 80C cannot be claimed on long term capital gains. Since you don't have any income other than long term capital gains, you will not be able to claim deduction for investments made in ELSS.

I am 58, and out of a job, as my nephew sends me around ₹40,000 towards monthly expenses for the upkeep of my family I have no other source of income besides the amount saved in the bank during the tenure of my 20 years of service. Do I have to pay tax on the said amount received from him? If it is to be considered as my income? Do I need to show it in my ITR returns? Please clarify.
KUNDESHWAR ANAND

As per section 16 of the Income Tax Act, 1961 'the act', any sum of money received by an individual from a relative is not taxable. The term relative is specifically defined to include:

- a. Spouse of the individual
- b. Brother or sister of the individual
- c. Brother or sister of the spouse of the individual
- d. Brother or sister of either of the parents of the individual
- e. Any lineal ascendant or descendant of the individual
- f. Any lineal ascendant or descendant of the spouse of the individual
- g. Spouse of the person referred above

However, if moneys are received from a person who is not a relative, then such receipts are taxable in the hands of the recipient. You may note that even in this situation, taxation wouldn't arise if the moneys received do not exceed ₹10,000 during a financial year.
As you can observe, 'Nephew' is not covered under definition of relative. Since you have received more ₹40,000 during the year, the entire sum received from your nephew would be taxable and included in your return of income as 'Income from other sources'.

Shares were transferred from wife's account to husband's account due to sudden demise of wife from one SIP account to another. All the shares transferred are shown under Capital Gain (either long term or short term). The same shares will be sold in future from my account also. In the first instance, there was no hands transfer except shares transfer. Please advise.
B. SUDHAKAR

Section 50(2)(a) of the Act provides that any property (other than immovable property) received without consideration by way of inheritance would not be taxable in the hands of the recipient. Hence, transfer of shares (being movable asset) from your wife's account to your account pursuant to her death is not taxable in your hands. However, when the shares are sold by you, then it would be regarded as transfer as per section 2(47) of the Act and be taxed either as long term or short term capital gain depending on the period of holding. The period of holding will be determined from the year in which the shares were originally acquired by your wife.
The writer is Harish, Cochin, Kerala. Send your queries to sudhak@thehindu.in

Interest rates on home loans (%)

Institution	Last month		
	6m-12m	12m-18m	Over 18m
BANKS (floating rates)			
Abs Bank	6.75-7.20	6.75-7.20	6.75-7.20
Bank of Baroda	6.90-8.15	6.90-8.15	6.90-8.15
Bank of India	6.50-8.15	6.50-8.15	6.50-8.15
Bank of Maharashtra	6.49-7.25	6.49-8.45	6.49-8.45
Canara Bank	6.65-8.3	6.65-8.3	6.65-8.3
Central Bank	6.85-7.30	6.85-7.30	6.85-7.30
Federal Bank	6.95-8.10	6.95-8.15	6.95-8.20
ICICI Bank	6.75-7.20	6.75-7.25	6.75-7.20
IDBI Bank	6.70-7.10	6.70-7.40	6.70-7.50
Indian Bank	6.58-7.1	6.58-7.1	6.58-7.1
IOB	7.05	7.05-7.15	7.05-7.1
JSB Bank	6.75-6.90	6.75-6.90	6.75-6.90
JAR Bank	6.95-7.15	6.95-7.15	7.05-7.25
Karnataka Bank	7.15-8.71	7.08-7.71	7.08-8.01
Kerala Varaha Bank	7.15-8.25	7.15-8.25	7.15-8.25
Maharashtra Sahakari Bank	6.60-7.20	6.60-7.20	6.60-7.20
Punjab National Bank	6.55-7.3	6.5-7.8	6.5-7.45
South Indian Bank	6.5-7.50	6.5-7.60	6.5-7.60
State Bank of India	6.05-7.15	6.05-7.15	6.05-7.15
South Indian Bank	7.15-10.18	7.15-10.18	7.15-10.18
Tamil Nadu Mercantile Bank	8.25	8.25	8.25
UCO Bank	6.50-6.70	6.50-6.70	6.50-6.70
Urban Bank of India	6.5-6.7	6.5-6.7	6.5-6.7
BANKS (fixed rates)			
Abs Bank	11	12	12
ICICI Bank	7.80-7.90	7.90-8.00	7.90-8.00
IDBI Bank	8.05-10.18	8.05-10.18	8.05-10.18
Urban Bank of India	11.4	11.4-12.1	12.4-12.15
HOUSING FINANCE COMPANIES (floating rates)			
Total Capital	~₹1.85	~₹1.85	~₹1.85
Prudential Capital Housing Fin	~₹12.5	~₹12.5	~₹12.5
PNB Housing	6.75-8.68	6.75-8.75	6.98-9.75
Central Bank Housing	6.95-11.15	6.95-11.15	6.95-11.15
ADFC	6.75-7.10	6.75-7.10	6.70-6.80
Individual Housing Fin	~₹1.8	~₹1.8	~₹1.8
Aditya Birla Housing Fin	6.75	6.75	6.75
Biga Finance	6.70-14.90	6.70-14.90	6.70-14.90
QIC Housing Finance	~₹1.24	~₹1.24	~₹1.24
Reliance Home Finance	6.75-13	6.75-13	6.75-13
Sudhakar Home Finance	~₹1.26	~₹1.26	~₹1.26
LIC Housing Finance	6.70-7.50	6.70-7.80	6.70-7.8
HOUSING FINANCE COMPANIES (fixed rates)			
ADFC	7.80-8.10	7.80-8.10	7.80-8.10
QIC Housing Finance	10.45	10.35-10.15	11.15

Sri Lankan Government Defends Imposition of State Emergency

PTI
Colombo: The Sri Lankan government on Saturday defended imposing a state of emergency, saying it was required to tackle the unprecedented economic crisis plaguing the country, even as President Gotabaya Rajapaksa faced fire from the opposition and foreign critics for his decision which gives security forces power to crack down on peaceful protests.

In a special Cabinet meeting on Friday, the cabinet president declared the state of emergency with effect from Friday midnight. This is the second emergency declared in just over a month. The announcement came as student activists kept the Parliament under siege since Thursday night. The students blocked the main entrance to the complex surrounding the residence of the government.



Members of the opposition party, National People's Power, shout slogans during a protest in Colombo on Saturday. — PTI

inability to handle the ongoing economic crisis marked by shortages of essentials. In a statement on Saturday, the Government Information Department said: "Sri Lanka is currently facing the most acute economic, social and political instability ever after independence due to manifold reasons both domestic and international. The common perception is that several factors in the sphere of political, economic and social fabric should be queried in in-depth to escape from this grave situation."

Diplomats Concerned

COLMUND Diplomats and rights groups expressed concern Saturday after Sri Lankan President Gotabaya Rajapaksa declared a state of emergency and police used force against peaceful protesters gathering outside. The government has suspended recognition of its foreign loans and its usable foreign currency reserves have plummeted below \$30 billion.

Macron Inaugurated for Second 5-year Term

AP
Paris: President Emmanuel Macron was inaugurated for a second term on Saturday, vowing to first take action to avert a further escalation of Russia's war in Ukraine before going on to focus on promoting France and Europe on the world stage.

Macron was re-elected for five years on April 24 in a runoff that saw him beat out far-right rival Marine Le Pen. "The five years will be a time of reconfiguration for France and Europe," Macron said.

Macron vowed to "take action resolutely with a goal, which is to be a more independent nation, to live better and to build on the success of France and European countries to the country's challenges".

Macron also promised to find a "fair method" to govern the country and ensure economic recovery by making the government and Parliament work together with unions, social allies and other people from the political, economic, social and cultural world.

"I will have to rely on my citizens' services," Macron said, concluding his speech.

China's Apr Forex Reserves Fall the Most in 5.5 Years

Reuters
Beijing: China's foreign exchange reserves fell by \$10 billion in April, the biggest drop in four and a half years, official data showed on Saturday as the dollar climbed while foreign investors changed. Chinese stocks amid worries about the slowing economy.

The country's foreign exchange reserves fell to \$3.12 trillion last month from \$3.22 trillion in March, the biggest monthly drop since November 2016. Analysts by Reuters last week expected reserves to fall to \$3.12 trillion in April.

The State Administration of Foreign Exchange (SAFE) said in a statement that the 2% drop in April reserves from March mainly reflected valuation effect as the dollar gained against other major currencies.

Overseas investors extended their selling of Chinese stocks in April, pushing the yuan down 1% against the dollar. In April, while the dollar rose 1% in April against a basket of other major currencies.

Overseas investors extended their selling of Chinese stocks in April, pushing the yuan down 1% against the dollar. In April, while the dollar rose 1% in April against a basket of other major currencies.



China is Replicating Xinjiang Surveillance Model in Shanghai

NY Times
Shanghai: In the wake of tackling the Covid-19 pandemic, the Chinese Communist Party (CCP) is using the Shanghai lockdown to implement the most draconian of its surveillance and authoritarian systems, the kinds of which were only seen in far-off provinces like Xinjiang in 2017.

In April, the 23 million residents of Shanghai have gotten a small taste of the Xinjiang treatment in a strict citywide lockdown.

The New York Times report, highlighting the people living up for months of Covid-19 tests to prove they are virus-free, a residential obligatory to Uyghurs living up at checkpoints to prove they don't pose any security threat.

Employee Convenience

From Page 1
"In managing this situation, organisations are taking a multi-pronged approach. They have become very innovative in containing their benefits to position themselves uniquely in front of employees to ensure a stronger contract," said Rajat Mehra, head of talent and rewards, Willis Towers Watson.

Costs on either side have become a major concern for organisations. Fitness, sports, perkdom, dental and other benefits have been reduced. The industry has taken various measures to encourage employees to move closer to the State of the City by moving up to 10 lakh more monthly housing rent allowance (HRA).

Several countries have implemented a strict lockdown policy where it anticipated the lifting of pandemic-related restrictions. Under this, new and current employees could move back to Mumbai with their families.

Not Permitted to File Retraction: CFO Rao

From Page 1
The investigating agency rejected the contention that it had extracted statements through such intimidation.

"It appears the allegation was made after passage of substantial time in another 'hearsay', it said. "The allegations are baseless and far from the facts. There was no coercion or threat made against the executives of the company at any point of time, the ED said."

The agency said company executives didn't file any complaints during the recording of statements, the last of which was made on April 26. The statements of Manoj Kumar Jain, former managing director of Xiamo India, was recorded on three days, including April 26. Jain is currently global vice president at Xiamo.

"The officials of Xiamo India deposed their statements before ED under PFI, voluntarily in the most conducive environment on various occasions," the ED statement read.

However, Xiamo's word position said CFO Rao wrote a letter on April 26 putting on record that "he was not being permitted to file a retraction" of the undertaking made under duress.

In an order passed on May 3, the High Court barred Xiamo India from seeking any abeyance or other payments to companies outside India. The court also stayed ED's seizure of the company's assets worth more than \$5,000 crore. It passed the matter for further hearing on May 13.

Other Banks Also Hike Rates

From Page 1
The central bank also signalled the widening of its accommodative monetary policy stance, making money more expensive for borrowers. HDFC, ICICI Bank, Bank of Baroda (BoB), Bank of India (BoI), Coopers Bank and Central Bank of India (CBI).

In raising benchmark retail lending rates, ICICI Bank has raised its external benchmark lending rate by 40 basis points to 8.0%, effective May 4. BoI increased its benchmark rate to 8.0%, and CBI added 10 to 7.0%.

Central Bank in the United Kingdom has also hiked rates. It lifted its repo-linked rate by 50 basis points to 1.00% on May 7.

'50 People Evacuated from Besieged Ukraine Steel Mill'

Kyiv: Pro-Russian forces said 50 more people were evacuated on Saturday from the besieged Avdiivka steel works in Mariupol, where scores of civilians have been trapped for weeks alongside Ukrainian fighters held up in the city by Russian troops. The defence headquarters of Russian-backed Donetsk separatists said on Telegram that a total of 176 civilians had now been evacuated. — Reuters

GOVERNMENT OF KARNATAKA
FISCAL POLICY INSTITUTE (FPI)
Bengaluru-Mysuru Road, Kengeri, Bengaluru - 560 066
Ph: 886-2887 828, Fax: 886-2887 810, website: www.fiscalpolicyinstitute.org
No. FPI/EST/2021 (MISC)/10002-ADEN-FPI Date: 15-05-2022
INTERNSHIP PROGRAMME-2022-23
Applications are invited for Internship Programme 2022-23 at FPI. The interested students may apply in the prescribed application format as attached and available at <http://www.fiscalpolicyinstitute.org> in last date for receipt of completed application by post or e-mail: 31st May, 2022.
fpi@fpi.org.in 562-Director, FPI

HARIOM
Hariom Pipe Industries Limited
CIN: L27109TG2007PLC054964
Reg Office: 3-4-174/122, 1st Floor, Samapam, lane beside Spencers Pillar No. 125, Attapur, Hyderabad - 500048

EXTRACT OF AUDITED FINANCIAL RESULTS FOR THE QUARTER AND YEAR ENDED 31st MARCH 2022

(Figures in INR Lakhs, Except EPS)

Sl. No.	Particulars	Quarter Ended		Year Ended		
		31.03.2022	31.12.2021	31.03.2021	31.03.2022	31.03.2021
		Audited	Un-Audited	Audited	Audited	Audited
1	Total Income	12,421.02	10,791.27	9,371.33	43,328.15	25,482.31
2	EBITDA	1,719.90	1,577.49	1,266.19	5,083.42	3,496.72
3	Net Profit/ (Loss) before tax	1,311.35	1,172.23	921.58	4,254.19	2,119.74
4	Net Profit/ (Loss) after tax	976.94	931.89	676.23	3,195.72	1,513.20
6	Total Comprehensive income for the period	969.72	932.35	676.84	3,189.89	1,515.67
7	Equity Share Capital	1,697.62	1,697.62	1,696.12	1,697.62	1,696.12
8	Other Equity	-	-	-	8,404.05	5,382.82
9	Earnings per share (face value of Rs10/- each) (for continuing and discontinuing operations) (Annualised)					
	Basic (Rs.)	23.34	21.78	16.35	18.83	10.64
	Diluted (Rs.)	23.34	21.78	16.35	18.83	9.8

Note: The above is an extract of the detailed format of results filed with Stock Exchanges under Regulations 33 of SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) Regulations, 2015. The full Format of audited financial results available of the websites of the Stock Exchanges.

For and On behalf of Board of Directors
Hariom Pipe Industries Limited
Sd/-
Rupesh Kumar Gupta
Managing Director
DIN: 00540787

Hyderabad
May 6, 2022

NSE
National Stock Exchange of India Limited
CIN: 1972009459292COA0761
Regl. Office: Exchange Plaza, C-1, Block G, Bandra Kurla Complex, Bandra (E), Mumbai - 400 051

Extract of Standalone and Consolidated Financial Results for the Quarter and Year ended March 31, 2022

(₹ In Crores unless otherwise indicated)

Sl. Particulars	Standalone		Consolidated		
	Quarter ended 31.03.2022 (Unaudited)	Year ended 31.03.2022 (Audited)	Quarter ended 31.03.2021 (Unaudited)	Year ended 31.03.2021 (Audited)	Quarter ended 31.03.2021 (Unaudited)
1 Total income from operations	2,531.31	7,792.80	1,621.04	2.8*	1,931.8
2 Net Profit for the period (before tax, Exceptional and/or Extraordinary Items)	1,981.63	6,103.89	1,304.89		1,436
3 Net Profit for the period before tax (after Exceptional and/or Extraordinary Items)	1,981.63	6,103.89	1,304.89		1,436
4 Net Profit for the period after tax (after Exceptional and/or Extraordinary Items)	1,317.65	4,621.11	343.24		382.1
5 Total Comprehensive Income for the period (Comprising Profit / (Loss) for the period (after tax) and other Comprehensive Income (after tax))	49.50	49.50	49.50		49.50
6 Equity Share Capital	-	11,498.30	-		11,340.93
7 Reserves (including Provisional Reserve) as shown in Audited Balance Sheet of the previous year	30,566*	92.36	6,971*		104.95
8 Earnings per equity share (₹ ₹ 5 paid) - Basic and Diluted (₹)					

Note:

- The above is an extract of the detailed format of Standalone and Consolidated Financial Results under Regulation 33 of the SEBI (Listing and Other Disclosure Requirements) Regulations, 2015. The full format of the Standalone and Consolidated Financial Results are available on our website www.nseindia.com
- The Board of Directors have recommended a dividend of ₹200% (₹ 42 per equity share of ₹ 1) - cash.
- The above Standalone and Consolidated Financial Results have been reviewed by the Audit Committee in its meeting held on May 5, 2022 and approved by the Board of Directors in its meeting held on May 6, 2022.
- The figures for the quarter ended March 31, 2022 and March 31, 2021 are the balancing figures between audited figures in respect of full financial year and published year to date figures upto the third quarter of the respective financial year.

For and on behalf of the Board of Directors
Vikram Limaye
Managing Director & CEO
DIN: 10488134

NP AV
PC, Laptop, Tablet, Mobile
सुरक्षा
Ransomware Protection
www.npav.net
92.72.70.70.50
98.22.88.25.66